



更多精彩报道  
扫码看本报

A02

要闻

三湘都市报 2020年3月10日 星期二  
编辑/贺齐 图编/言琼 美编/刘湘 校对/黄蓉

# 杜家毫在岳阳调研春耕生产工作时强调,全力做好早稻生产,为全年粮食丰收打下坚实基础 坚持疫情防控和春耕生产“两不误”

本报3月9日讯 今天,省委书记杜家毫来到岳阳市屈原管理区,深入田间地头、企业工厂调研春耕生产工作。他强调,要在毫不放松抓好疫情防控的同时,全力做好春耕生产特别是早稻生产,努力扩大早稻种植面积,倒逼提升农业机械化、规模化、科技化、绿色化水平,奋力夺取夏粮丰收,继而为全年粮食丰收打下坚实基础。

省领导张剑飞、隋忠诚参加调研。

## 抓住机遇渡过暂时困难

当前正值春耕育秧期,杜家毫来到河山镇水稻生产全程机械化作业培训基地、区惠农服务中心,与农民专业合作社工作人员和农户亲切交谈,了解农机服务推广、适度规模经营、农资配送等情况。杜家毫指出,农业的根本出路在于机械化,而工厂化集中育秧是实现水稻生产全程机械化的关键环节。要大力推广集中育秧,以此带动旋耕、插秧抛秧、植保、收割等农业生产机械化。要建立相关机制,落实落细农机购置补贴、作业补贴、贷款贴息等一系列惠农政策,支持鼓励省内农机企业研发生产更多适合湖南省情的农业机械装备,进一步调动新型农业经营主体、广大农民购置农机和种粮的积极性。要加强农田水利、机耕道等农业基础设施建设与管护,为推广农业机械化生产、提升农业现代化水平打下良好基础。

中农联成生物科技有限公司2月5日便全面复工复产,全力保障养殖户饲料供应。杜家毫对企业在疫情面前危中寻机、化危为机的做法予以充分肯定。他说,实践证明,困难挑战中往往蕴含

着机遇,希望企业在继续做好防疫各项工作的同时,抢抓国家政策、市场开拓等机遇,渡过暂时的困难,迎来更加光明的发展前景。在海泰博农生物科技有限公司,杜家毫详细了解茄子培育种植、精深加工、产业扶贫等情况,勉励企业始终坚持农业与科技相结合,走特色化精细现代农业发展之路。

## 防疫和生产“两不误”

调研中,杜家毫主持召开座谈会,听取岳阳、常德、益阳三市以及省直有关部门主要负责人关于春耕生产、疫情防控、脱贫攻坚等工作情况汇报。杜家毫指出,在党中央坚强领导和全省上下共同努力下,我省疫情防控总体形势积极向好,但仍不可掉以轻心。要坚持思想不松、机制不变、队伍不散,守住底线防输入,细化责任防护散,精准施策防偏颇,坚决夺取防疫斗争的全面胜利。

杜家毫强调,做好今年“三农”工作特别是春耕生产工作意义重大。要坚持疫情防控和春耕生产“两手抓”“两手硬”“两不误”,努力化危为机、逆势而上,紧紧围绕扩大早稻种植面积这一目标任务,加强领导、压实责任、精准施策,做到春耕生产不误时、耕地不抛荒、责任和政策落实不退坡,大力培育发展种粮大户、家庭农场、农民专业合作社等新型农业经营主体,推动农业适度规模经营,倒逼提升农业机械化、规模化、科技化、绿色化水平,为保障国家粮食安全作出湖南贡献。

杜家毫强调,要一鼓作气攻克最后的贫困堡垒,重点要稳住就业、稳住产业、稳住保障,聚焦短板弱项逐户排查、逐一销号,确保高质量完成各项任务,坚决打赢精准脱贫攻坚战。

■记者 贺佳



## 驻点帮扶促发展

3月9日,保靖县湘格格黄金茶叶产销专业合作社加工车间,复工复产驻点帮扶干部在了解春茶的生产情况。黄金茶是该县的支柱产业,全县茶叶种植面积达11万亩,带动了4000余户1.8万余名建档立卡贫困人口增收脱贫。

彭珂 摄

# 省政府常务会议研究部署疫情防控和脱贫攻坚等工作 精准有序推进正常生产生活秩序恢复

本报3月9日讯 今天下午,省长许达哲主持召开省政府常务会议,学习贯彻习近平总书记3月4日中央政治局常委会会议、决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神,研究部署疫情防控和稳定经济社会运行、脱贫攻坚、自然人信息大平台政务数据服务管理、城镇老旧小区改造等工作。

## 精准有效纾解中小企业困难

会议强调,要把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央的决策部署上来,毫不放松抓好疫情防控工作,加快建立同疫情防控相适应的经济社会运行秩序,为实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务创造条件。要落实分区分级精准防控要求,坚持“外防输入、内防扩散”,全面加强省外、境外疫情输入防控工作,及时、迅速、果断把可能出现的疫情消灭在萌芽状态。要精准有序扎实推进正常生产生活秩序恢复,瞄准全年目标

任务,推动人财物有序流动,促进上下游、产供销、大中小企业整体配套、协同复工,精准有效纾解中小企业困难,做好实体经济振兴、一二三产业融合发展、重点产业项目建设、稳外贸稳外资等工作,不失时机抓好春耕生产。要牢牢守住民生保障底线,做好居民生活必需品保供调度,确保“三保”支出,有针对性地开展援企、稳岗、扩就业工作,强化困难群众兜底保障工作。要增强谨慎之心,统筹做好安全生产、安全度汛、气象地质灾害防治、防火等工作。

## 胜利在望,不等于胜利在握

会议强调,决战决胜脱贫攻坚胜利在望,但不等于胜利在握。要对标对表中央决策部署和工作要求,坚决克服新冠肺炎疫情影响,全面完成剩余脱贫任务,集中力量整改突出问题,多措并举稳定脱贫成果,坚决夺取脱贫攻坚战全面胜利。要扎实抓好扶贫车间开工复工、有意愿务工的贫困劳动力就业、农产品销售、村小及农村教学点建设、乡镇

卫生院和村卫生室建设、农村电网改造、易地扶贫搬迁后续帮扶、农村危房改造、安全饮水、交通基础设施建设等工作,确保高质量完成脱贫攻坚目标任务。

## 消除数据壁垒,推动共享共用

会议原则同意《湖南省自然人信息大平台政务数据服务管理暂行办法》。会议指出,要消除部门数据壁垒,推动自然人信息互联互通和共享共用,健全完善数据归集更新机制,建立健全网络安全管理机制,保护商业秘密和个人隐私,加快实现政府决策科学化、管理精细化、服务便利化。

会议书面听取了关于城镇老旧小区改造工作情况的汇报。会议强调,要坚持问题导向,聚焦群众最关心、最直接、最现实的利益问题,加强组织领导,科学制定计划,创新资金筹措方式和建设模式,优化审批流程,加快项目实施,真正把城镇老旧小区改造这一重点民生实事项目抓实抓好抓到位。

■记者 冒蓁 刘笑雪

评论

# 关爱抗疫一线,让他们真正感受到“春意”

3月8日,湖南省委办公厅、省政府办公厅制定出台《关于全面落实关心关爱疫情防控一线社区(村)工作人员各项政策的具体措施》并联合印发通知,要求各地抓好贯彻落实,推动各项举措落地见效。这是继出台保护关心爱护一线医务人员政策举措后,我省关心关爱疫情防控一线工作者的又一重要举措。(详见本报3月9日A02版)

社区(村)是疫情联防联控、群防群治的第一线,也是“外防输入、内防扩散”最有效的防线。可以说,守住了社区(村),就守住了抗击疫情的最后防线,也因此,在

此次的战“疫”中,各社区都进行了艰苦而富有成效的工作,从盘查疑似病例,到照顾隔离人员,以及每天都进行的科普宣讲、上传下达等等,社区一线的工作人员就如同陀螺一般连轴转。每个社区都有着数以万计的居民,这也意味着社区工作人员的工作量是巨大的,尤其是战“疫”初期,情况变化大,感染数据每天都在上升,对于一边防控一边摸索经验的社区工作人员来说,这些都是巨大的风险和挑战。

社区(村)一线的工作人员,不仅工作量大,而且也直面感染的危险,因为每天都需要接触大

量的社区居民,潜在风险不小,同时还会遇到不配合工作、不理解社区一线人员的人,这些都给工作带来不小的难度。但正是由于社区工作人员迎难而上,死守“城池”,才使得我们的抗疫工作效率与成果均不俗。另外,据民政部介绍,截至3月8日,全国城乡社区工作者已有53位在疫情防控过程中因公殉职,其中共产党员占92.5%。这些牺牲的社区一线工作人员,均为人父、为人子、为人母、为人妻,他们舍小家为大家,在艰苦卓绝的战“疫”中日夜奋战,最终倒在了一线,他们理应被铭记,也理应得到优待。

此次湖南省出台的相关措施,从适当提高待遇、做好职业伤害保障、改善防护条件、切实减负减压、保障身心健康、开展表彰褒扬、加大宣传力度等方面细化16条具体措施。可以说,措施细致入微,从物质奖励到精神释压,都力争让奉献在一线的社区工作者能够得到与他们的付出相匹配的待遇。这是对一线人员的肯定和鼓励,同时也是用具体的奖惩措施来防范和抵御形式主义在一线工作中抬头。近期,一些地方在进行抗疫奖励时,一线人员所获得的奖励远远低于应得的标准,相反,那些没有前往一线的高行政级别人员却有着不菲的奖金,此

事引起了极大的舆论不满。对一线人员,不到位的奖惩措施只会让其寒心,严重挫伤其工作积极性,同时也是不公平不正义的体现,只有根据一线人员的贡献给予合适的奖励,才是对抗“疫”工作者最大的尊重,也才不会让这些同样具有“英雄”本质的人流血又流泪。

奋战在一线的人是这次战“疫”中最可爱的人,也是整个社会最宝贵的资源和财富,面对灾难,绝不退却,本身就值得最高的褒奖。愿这些一线工作人员都能在春天里收获属于自己的赞美,我们需要向你们再说一声:“谢谢你们,你们辛苦了!”

■本报评论员 张英